

五一期间 文旅部门护航全区文旅市场平稳运行

为保障五一假期全区文旅市场安全、稳定、有序运行,全区各市地文旅部门全面加强文化和旅游市场执法监管。重点围绕大型营业性演出执法监管长效机制建设、小型营业性演出活动规范管理、旅游市场乱象等领域,加大行政执法检查力度,全力为广大游客提供安全、优质的假日文旅消费环境。

记者 张琳



五一假期前夕,全区各市地文旅部门迅速行动,开展专项检查。

4月29日,山南市文旅局执法队调研乃东区文旅市场,同时联合多部门开展文旅市场执法检查,重点排查安全隐患和违规经营行为。

4月30日,拉萨市文旅局依法吊销西藏德厚旅行社有限公司、西藏泰兴等旅行社的业务经营许可资质,重拳出击,不断规范旅游市场秩序。

5月1日,日喀则市文旅局对全市范围内的文化旅游重点场所开展安全督导,针对投诉反映的突出问题,集中开展行政执法检查;林芝市文旅局会同宣传、公安、交通运输、市场监管、消防等部门及巴宜区文旅局,对巴宜区文化旅游市场开展联合执法,重点开展尾随兜售专项整治;昌都市各级文旅部门对星级酒店、文物单位、娱乐场所等开展全面检查,确保安全运营;那曲市文旅局联合交警部门在圣象天门景区开展联合执法,严查非法营运、违规经营等问题;阿里地区文旅局组织执法人员对A级景区、星级酒店、娱乐场所、网吧等

进行安全生产及非法营运专项检查。

据统计,五一期间,全区共出动执法人员1277人次,对各类文旅经营单位进行检查。检查旅行社12家、旅游团队38个、景区118家、星级宾馆饭店8家、旅拍店25家、购物店8家,发现并查处存在违法违规问题的旅行社1家、景区1家、购物店1家、星级宾馆饭店3家;发现并整改存在安全生产隐患问题的旅行社11家、景区36家;收到旅游投诉20条,并已办结完毕。

此外,检查互联网经营单位95家、娱乐场所302家、演出场所60家、出版物市场24家,发现并查处存在违法违规问题的互联网经营单位2家、娱乐场所9家、演出场所2家,发现并整改存在安全生产隐患问题的互联网经营场所6家、娱乐场所17家、演出场所3家。

自治区文化和旅游厅执法监督处处长孙勇表示,五一期间,全区各级文旅部门持续加大执法力度,严厉打击各类违法违规行为,有效确保我区文旅市场平稳有序,为切实维护我区良好的文旅市场秩序打下坚实基础。



北京的快递一周内可抵达定日各乡村

森嘎村是长所乡人口最多的村,长所乡邮政所就设在这个村,该网点办理着全乡十个行政村的邮政、快递业务。今年1月7日定日县发生6.8级地震,长所乡邮政所房屋损毁严重,业务随之转移到森嘎村群众临时安置点的一个活动板房内。

为了方便森嘎村安置点群众出行和物资运输车辆出入,定日县交通运输局为安置点修了一条临时砂石便道,长所乡邮政所临时营业网点就设在安置点和便道连接处,每天收发邮件很方便。

“地震后邮路中断了一两天,营业网点积压了很多包裹,在上级部门派来的志愿者帮助下,包裹很快就全部分发到群众手里。”尼玛次仁一边有条不紊地处理手中的工作,一边回顾当时的情况。他说,地震后特别是近期,邮件和快递到达量越来越多,有各村群众网购的生活用品,也有恢复重建项目上的工作人员的邮包和快递。

这一说法在定日县邮政分公司普遍服务专职人员拉巴琼巴的介绍中得到了印证。据她介绍,近期,每天

接收到的来自全国各地的邮包、快递多达上千件,与往年同期相比数量明显上升,收件包括食品、服装、各类生活用品,也有各类生产用具和施工设备等,近日收到的就有来自黑龙江、广东、新疆等地的邮件,她分析业务量的持续增加与地震灾区恢复重建工作正全面启动、各建设单位陆续入驻有关。

“全县的邮路能快速恢复得益于近年来公路建设得好,经受住了这次大地震的考验,保障了我们邮政业务运行。”据拉巴琼巴介绍,定日县目前共有9条邮路,覆盖了全县所有行政村和寺院,每天各条邮路上的投递员都往返于县城和各乡村,将邮件、快递和报刊送到群众手上。为给全县农牧区群众提供更优质的服务,定日县交通运输部门还大力推进邮政和快递的合作。

定日县中通快递公司营业网点也十分繁忙,几位工作人员埋头分拣,来这里发快递的群众在窗口外排队办业务。网点负责人秦女士介绍,中通快递的网点已经布设到定日县的曲洛乡、措果乡、扎果乡、扎西宗

乡等,而位于县城的营业网点还代收圆通、申通、韵达、极兔等快递公司的快递,最近收件量特别大,网点11个员工每天从早上9点忙到晚上10点半,才能完成当天的分拣、信息录入和与邮政对接等工作。

“从北京来的快递到达定日县城一般需要4天,再通过邮政网络送达位于森嘎村的长所乡邮政所最多需要两天。”尼玛次仁介绍。据了解,通过推进邮快合作,很多需要送到最基层乡村的快递件到达定日县城后,再通过邮政普遍服务体系派送到各乡镇的邮政所提货点,群众可方便地取到自己的快递。

据定日县交通运输局副局长罗桑顿珠介绍,目前,定日县公路通车里程达1600多公里,其中农村公路1137公里。定日县农村公路的四通八达,不仅为地震后各乡村的应急抢险提供了有力的交通支撑,也保障了邮政普遍服务体系和快递业务在当地的正常运行。定日县农牧区群众在恢复重建后将享受到更好的出行保障、邮快服务和网购体验。

西藏首例

跨越4000公里的生命守护 “远程大师”架起生命之桥

商报讯(记者 谭瑞华)近日,在自治区人民医院心血管内科,一场跨越4000公里的生命救援正在进行——中国医学科学院阜外医院宋雷教授首次通过飞利浦“远程大师”系统,精准指导自治区人民医院心血管内科团队完成了首例冠脉介入手术,开创了我区高原远程手术协作新范式,西藏急危重症救治迈入了“云端时代”。

据了解,在本次手术中,通过“远程大师”系统,两地首次实现DSA影像同步调阅、手术参数实时共享及双向音视频沟通。北京专家指导精准融入每个操作节点,4K影像传输让血管细节清晰可见,通过这条“数字天路”,

北京专家的智慧可以瞬间抵达手术台,远程支持就像为高原医疗插上了翅膀,既大大节省了患者到区外就医的时间成本、降低了经济负担,也为患者在本地接受高难度手术治疗提供了更多的保障,同时,又能让医疗团队跟着专家磨炼“介入修行”,进一步提升了西藏医疗服务水平。

手术期间,宋雷教授不仅能够实时判读动态影像,还可同步查看造影影像、血管内超声、OCT等关键信息,并通过标记功能在影像上直接标注指导区域。自治区人民医院心血管内科副主任医师央金,也是此次手术执行医生,她说道:“远程支持既保障了手术

安全,也让我们在实战中提升了技术水平,这种无缝协作模式,相当于为手术团队配备了实时导航系统。”

“通过顶级专家的数字伴随及保驾,我们不仅能及时救治更多危重患者,更重要的是逐步建立起独立开展复杂手术的信心。”自治区人民医院心血管内科副主任格桑嘎瓦说。

自治区人民医院心血管内科远程手术中心的建设,不仅展现了远程介入技术的成熟度,更印证了优质医疗资源可及性的突破,将有更多患者能够在家门口享受到国家级医疗团队的守护,为实现“大病不出藏”的目标奠定了良好基础。